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SuR 

ACTA DEL PLENO ORDINARIO DE 06 DE SEPTIEMBRE 2022 DE LA JUNTA MUNICIPAL SUR 

En la Inmortal Ciudad de Zaragoza, a las 18:15 horas del día 06/09/2022, previa convocatoria al efecto, se 

celebra sesión ordinaria del Pleno de la JUNTA MUNICIPAL SUR del Excmo. Ayuntamiento de Zaragoza, en el 

Centro de Urbanismo Sostenible del Distrito Sur, sito en Avda. Casablanca s/n, bajo la Presidencia de o~ 

María Fe Antoñanzas García, Concejal-Presidente de la Junta Municipal Sur y con la asistencia de los 

vocales, que a continuación se r~señan , con la presencia de la funcionaria administrativa adscrita a la sede 

de la Junta, actuando como Secretaria. 

Presidente: 

María Fe Antoñanzas García (C's) 

'J!pepresidente: 

Raúl Chueca Aznar (C's) 

Vocales: 

Por el Grupo Ciudadanos: 

• o• María Pilar Rubio Plumed 

Representantes de Asociaciones de Vecinos: 

AW "Los Montes de Valdespartera" en Valdespartera: 

• D. Adolfo Lahoz Pérez 

AW los Sauces de Montecanal: 

• D" Rosa Burgos 

AW "Arqueros " de Arcosur: 

• Marta Rodriguez 

AVV Paque El libro de la Selva: 

• D Ismael Viejo Monge 

Secretaria: 

• Amparo Gómez Leonor 

Policía local: 

• Intendente Sector Sur 

Constituido el Pleno con la mayoría necesaria y con los requisitos formales exigibles, el Concejal­

Presidente declara abierta la sesión para tratar el siguiente orden del día: 
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ORDEN DEL DfA 

1. Aprobación si procede del Acta de la Sesión Ordinaria celebrada el10 de mayo de 2022. Se envía copia 

del borrador de dicha acta con la presente convocatoria. 

Se aprueban por unanimidad 

2. Informar de la inscripción en el Censo Municipal de Entidades Ciudadanas quedando adscritas a la 
Junta Municipal Surde las nuevas entidades: 

"Asociación Coro Zaragoza Sur " 

"Ampa Navales Arcosur del C.P.I Ana María Navales" 

3. Dar cuenta de las resoluciones aprobadas en expedientes relativos a competencias desconcentradas: 

1. Informar sobre resolución reserva de espacio para obras: 

En expediente n. 0 0038530/2022 conceder a UTE COMANDANCIA ZARAGOZA NIF U09856043 en la C/ 
Belle Epoque s/ n obras construcción de la Comandancia de la Guardia Civil en Zaragoza. 

2. Solicitud de la AAW "Entrelagos" de Rosales del Canal de limpieza y colocación de papeleras en la IDE 
Toño Andía del barrio de Rosales del Canal, se informa en Zaragoza Deporte que se ha procedido a la 
limpieza de la instalación. No se van a colocar papelera ya que no disponemos de una limpieza periódica 
de dicha instalación. 

3. Expediente 9488/2022 informe del Servicio del Espacio Urbano y Gestión de Residuos Limpieza Pública 
se han instalado cuatro papeleras nuevas en el entorno de la lOE ARCOSUR y cerca de los accesos que 
dan entrada a las instalaciones. 

4. Informes en expedientes 0089593/ 2021 y 0089535/ 2021 de Servicio de Movilidad Urbana en barrio de 
Rosales del Canal y en expediente 0023488/ 2022 informe del Servicio de Movilidad Urbana (Sección de 
Movilidad sostenible).de adecuada ubicación de soporte aparca-bicicletas en Avda Patio de los Naranjos, 
26 en barrio de Arcosur 

Solicitud de cambio de ubicación de soportes aparca-bicicletas ubicados en Avenida Patio de los 
Naranjos, 26. Sección de Movilida~ Sostenible manifiesta que recientemente se ha reforzado la red de 
aparcamientos de motos, bicis, VMP en calzada en toda la ciudad, para ser utilizada tanto por usuarios 
particulares como por los vehículos de uso compartido que actualmente están siendo desplegados por la 
ciudad. La implantación de un nuevo servicio de hasta 2500 bicicletas de alquiler y de 1200 patinetes, 
que deberán llevar incorporado un sistema de anclaje, pasarán a ocupar muchos de esto espacios. 

El aparcamiento .citado en el expediente, que en su día se colocó a instancia de la Asociación de Vecinos 
Arqueros de Arcosur, está incluido en la red municipal de infraestructura para aparcamientos de bicis y 
VMP. Su ubicación junto a la parada de el autobús a la entrada del barrio nos parece adecuada. 

En futuras intervenciones, supeditadas a disponibilidad presupuestaria, es posible que se incrementen la 
densidad de aparcamientos, o se modifique según su funcionalidad. 
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4. Pacificación calle García lberni 

El Servicio de movilidad nos da traslado de esta modificación, existe iniciado un proceso de 
pacificación de todo el Distrito, que tras acabar Montecanal y Valdespartera se ha continuado por 
Rosales del Canal. Ha habido ya una serie de intervenciones y ha llegado ahora la de esta Calle 
García Iberni que el Servicio de movilidad nos pide que, la Junta Municipal informe. La Junta se ha 
puesto en contacto con el representante de la Asociación de vecinos de Rosales del Canal para 
explicarle como iba a ser la modificación en Consejo Rector y se trae a Pleno. Se explica la 
pacificación que se ha planteado sin manifestar inconveniente alguno sobre la modificación 
planteada por los miembros del Consejo Rector ni los asistentes al Pleno. 

S. Cesión de uso de espacios de Casa de Arcosur 

El Manual de funcionamiento interno de la Junta Municipal regula el control del uso de la "Casa de 
barrio" de Arcosur como espacio de la Junta Municipal Sur. Para solicitar la cesión de uso de este 
despacho será necesario enviar solicitud a la Junta, motivando la fmalidad de servicio que aporta a 
los vecinos del distrito. La solicitud será valorada y estudiada por los miembros del Consejo Rector, 
la cesión tendrá que ser aprobada en sesión plenaria. Puede solicitarlo cualquier Entidad de 
Zaragoza. Sala polivalente y ludoteca la cesión de uso es en el Centro Cívico Distrito Sur. 

Se trata en Consejo Rector y se aprueba por unanimidad en Pleno el uso de despacho de la Casa de 
Barrio de Arcosur por la AA VV "Arqueros" de Arcosur los últimos martes de cada mes en horario 
de 17:00 a 19:00 horas. 

6. Informe de la Presidencia de la Junta 

El 19 de octubre se celebrará una Asamblea de Infancia y Adolescencia de Sur, donde se elegirán a 
los representantes del Distrito para el Consejo de Infancia y Adolescencia de la ciudad. El CIAZ es un 
órgano municipal de participación muy importante que ofrece un punto de encuentro, reflexión y 
opinión para la infancia y adolescencia de Zaragoza. El Ayuntamiento se compromete a facilitar las 
reuniones y hacer que sus propuestas lleguen a Jos órganos de decisión. 

El Gobierno de Zaragoza ha adjudicado los trabajos y la dirección facultativa de la segunda fase del 
centro cívico Distrito Sur (primera planta) en Rosales del Canal con un plazo de ejecución de 6 
meses. El plan de Seguridad y Salud esta firmado y se ha convocado. la próxima semana una 
reunión entre la dirección facultativa y el contratista para planificar el inicio de las obras que se 
estima que sea para finales del mes de septiembre. Los trabajos consistirán en la adecuación de la 
primera planta del centro cívico, una superficie de 787 metros cuadrados que acogerá la Casa de 
Juventud. Habrá también un espacio para los Servicios Sociales. 

Se retoman las actividades del Programa "Sur Joven" con el torneo deportivo que se celebra en los 
patios escolares los días 17, 24 de septiembre y 1 de octubre en los centros escolares de CEIP 
Montecanal, CPI Rosales del Canal y CPI San Jorge. Se ha realizado la difusión y anima la Presidenta 
a maximizar en lo posible esta para completar las plazas disponibles. 

Hemos actualizado, en un trabajo del Vicepresidente Raúl Chueca con la web municipal, la página 
web de la Junta Municipal Sur con los nuevos equipamientos del distrito y la relación de Programas 
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que organiza o apoya económicamente la Junta dentro de su programa anual de actividades. 
Información e inscripciones. 

En cuanto a los Servicios de Infancia y Juventud. Los campamentos de infancia en el programa 
Zaragalla se incrementa la edad a 14 años y deja de estar en los colegios y se han llevado a las 
piscinas. Funciona muy bien. Edad de · 12 a 14 que también está en Juventud, que organiza un 
campamento en el programa Verano Activo de 2022 para jóvenes de 12 a 15 años. 

En cuanto a recursos para jóvenes de 14 a 30 años este sábado 1 O de septiembre se lleva a cabo en 
el recinto Ferial una actividad en la que hay inscritos más de 50 jóvenes ya hay lista de espera se va 
a hacer una intervención artística para los jóvenes de la ciudad a través de juventud para pintar con 
graffitis los monolitos eléctricos, son 65. Habra premios para las mejores intervenciones artísticas 
para involucrar a los jóvenes en los equipamientos municipales y ahora que se acercan las fiestas 
del Pilar en respetar los espacios públicos y cuidarlos. 

AA VV "Los Montes de Valdespartera" ha informado esta semana a la Junta Municipal de actos 
vandálicos que han ocurrido en el entorno del centro vecinal. Han ocasonado desperfectos. Desde la 
Junta Municipal se ha tramitado la limpieza de todo el entomo y la reparación de los desperfectos 
que son competencia Municipal. También se realiza nota informativa a Policía Local. El presidente 
de la AAVV interviene para exponer lo ocurrido en cuanto a desperfectos y robos. Ha informado a 
Policía Nacional y en el Pleno se expone junto con Policía Local, que realiza una intervención paia 
explicar el conocimiento de la situación del Distrito en cuanto a este tipo de actos. 

Primera feria de autores e ilustradores de Talentos del Sur será el 18 de septiembre a partir de las 
10:00 h en el Centro Vecinal dentro del Programa de la Junta Municipal Talentos del Sur. 

Las obras de Urbanización de la Junta de compensación de Arcosur que avanzan a buen ritmo se 
estima que la primera fase del parque que tiene unos 65.000 m2 este. en servicio a fmales de este 
año. Esta zona verde cuenta con 2 parque infantiles, 1 pista de fútbol sala, 1 pista de iniciación al 
patinaje y una fuente. 

La mesa de participación vecinal ha organizado el día de la música. Se celebró en el mes de junio, 
tuvo bastante éxito, la Junta Municipal participó aportando 1700 euros para que el evento se 
desarrollara. Quiere agradecer el trabajo de las Entidades vecinales que participaron en el evento. 

El carril bici de la prolongación de Gómez Laguna han concluido las obras ya se puede disfrutar. 

Se van a celebrar la fiestas del barrio de Montecartal. Se han celebrado ya en el Distrito las fiestas 
de los otros barrios, Valdespartera, Arcosur y Rosales del Canal. La presidenta invita a participar y 
disfrutar de estas fiestas y felicita y agradece a todos Jos vecinos implicados en las Comisiones de 
Fiestas de los cuatro barrios del distrito por el esfuerzo en su organización. La presidenta de la 
AA VV de "Los Sauces" de Montecanal nos habla del programa de fiestas en el barrio de 
Montecanal. · 

Proyecto acabado del Pump track de Arcosur, está en marcha se licita el contrato de construcción a 
fmales del mes de septiembre y en breves fechas se podrá ver acabado. 

Actualmente se esta desarrollando el Programa "Disfruta en el Sur" que comienza a fmales del mes 
de agosto y realizamos junto con el Área de Participación Ciudadana a través de Centros Cívicos la 
presidenta nos invita a disfrutar las semanas previa al comienzo del Curso escolar. 
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7 Debate y votación de mociones 

No hay presentadas 

8. Ruegos y Preguntas 

Consulta sobre la zona exterior "parcela" de la casa de barrio de Arcosur Se informa que desde la Junta 
Municipal se ha remitido a la plataforma de participación ciudadana para consulta pública de los vecinos y 
vecinas. 

Consulta sobre la Escuela infantil del Distrito. La presidenta se compromete a dar posteriormente 
información por desconocer como esta el desarrollo del proyecto. 

Consulta sobre las actividades de la casa de barrio de Arcosur, si son únicamente para los socios de la 
Entidad que hace las actividades o son actividades abiertas a todo el Distrito. Por el reglamento de Centro 
Cívicos que regula este Liso si puede ser en principio para los Socios de la Entidad y luego en cada actividad 
se puede valorar con las plazas que se pueda, llegar a abrir al Distrito. Son las propias Entidades las que 
hacen esta gestión. Los colegios de Arcosur no tienen suficiente espacio y sirve de desahogo. Cuando los 
colegios tengan espacio no solicitarán estos espacios y se llegará Entidades más abiertas a todo el Distrito. 

Se solicita información de las subvenciones por parte de la AAW "los Sauces" de Montecanal. Se informa de 

que se encuentran las solicitudes pendientes de realizar la Comisión de Valoración. En el pleno de 

noviembre se dará cuenta de la resolución. 

Han solicitad una entrevista con la concejala de Movilidad informa la AAW "los Sauces". 

La AAW "Los Sauces" de Montecanal plantea adaptar el Distrito al Cambio Climático. Solicita mediadas 

como ,repoblar los alcorques, sombras en las zonas de juegos infantiles con plantación de arbolado, toldos 

etc .. 

Temas como Centro de Mayores, Cafetería de Mayores, actividades, se plantean por parte de esta AAW. 

Plantea espacios como Camping de Zaragoza o Centro deportivos del barrio de Montecanal como espacios 

alternativos a tener espacios Municipales. 

Otros temas como conciertos y la posibilidad de traslado y otras actividades como ensayo de tambores que 

se autorizan etc. Se toma nota por parte de la Presidenta de todo. 

El tema de conciertos e impacto del ruido se plantea también por el resto de representantes de la 

Entidades. Plantean hacerlo en recintos cerrados donde no se escucha en las viviendas próximas. Se hace 

alusión a estudio de un vecino del Barrio de Valdesparatera sobre impacto del recinto ferial en este tema. El 

informe se remitió, según la exposición en ruegos y preguntas a Servicios Públicos y se comenta una de las 

medidas que se planteaba sobre orientar los focos de sonido siempre hacia la Z40 y no hacia las viviendas. 

La Presidenta desconoce el informe. Se comenta proteger más esta zona por los vecinos. Por parte de 

Policía también ser exponen razones de seguridad ciudadana que son necesarias considerar e informa del 

procedimiento en denuncias e inspección por ruido. 

5 



JUNTA MUNICIPAL 

SUR 

Se informa de una reunión con Servicios Públicos para seguridad, limpieza, transportes, horarios ... que 

emiten valoración técnica paré! las Fiestas del Pilar 2022. Se reduce el fin de semana, una vez terminadas las 

fiestas, el segundo fin de semana 

Se levanta la sesión plenaria a las 20:00 horas 

I.C. Zaragoza, a 06 de septiembre de 2022 

LA PRESIDEN LA SECRETARIA 

~Qi~ 
Fdo: Amparo Gómez Leonor 
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